

Cooperativa Valenciana de Electricidad

Se admiten adhesiones en las oficinas

CALLE DEL MAR, 53

Dr. Camilo Aguado Victoria

Consulta de enfermedades del aparato digestivo
Análisis de jugo gástrico, heces, etc.—Rayos X
Cirugía de estómago, intestino y vías biliares
DE 12 A 2 : : PAZ, 3, 2. : : : :

CRÓNICA DE MADRID

¿Hasta cuándo?

Estamos como antes de comenzar la anterior etapa parlamentaria. El señor Cierva, estudia el modo de escamotear la reunión de Cortes, y el presidente del Consejo la crea indispensable. Hay, sin embargo, un aplazamiento en el que palpita el espíritu tentacular del ministro de la Guerra. Dicese que las Cortes no se abrirán de nuevo, hasta después de Carnaval. Y esto ha alarmado un poco. Un Gobierno, resucitado como éste, ha de tener más apego a la vida que cualquier otro; y la actuación extraordinaria, alarga la vida de los gobiernos, pero los diezma, los va despedazando poco a poco; los inutiliza para el porvenir. Es preciso legalizar la situación económica; el presupuesto, no es un juego de naipes, ni se puede aprobar por decreto. El país necesita, quiere, exige que las Cortes se abran. Toda esta nebulosidad de la crisis, han de aclararse en el Parlamento o no hay en España izquierdas ni honradez política. Los ministros quieren dar, otra vez, una sensación de tranquilidad, de optimismo indelicado; y, mientras de este modo se esfuerzan a la salida de un Consejo, «La Correspondencia Militar», un diario que antes no leía nadie y ahora, con eso de las juntas, tiene más venta que «A B C», dice que, desde el punto y hora en que el artículo se publica, comienza para Cierva una nueva era de tormento. Unas horas después, circula el rumor de que surgen serias dificultades al ser aplicado el decreto de modificación de las Juntas y los entarados de siempre—son muy pocos—, sostienen que la situación ha vuelto a agravarse en términos de una gran violencia.

Quiere decirse que no estamos libres del conflicto, y el Gobierno no tiene más medios de ocultación que el aplazamiento de la reapertura de Cortes. De aquí la lucha, el encono, entre las vacilaciones constitucionales de Maura y la cerril terquedad del ministro de la Guerra. El miedo al Parlamento, se repite, se multiplica. Y es que cuando se vive fuera de la Constitución, sin garantías, con un régimen gubernativo pavoroso, con una sola defensa posible, la marullería histórica, aterra la discusión legal, el público, la Prensa. El aplazamiento de la reapertura de Cortes, ha coincidido con aquellas nuevas dificultades de Gobierno. Cuando todo parecía encaminado y el señor Maura, como «Charlot», entonaba un himno a la salida del sol, la fecha de la tal apertura era la anteriormente fijada, a pesar de los tendenciosos reparos de Cierva. Pero, la rectificación llegó, luego, con toda solemnidad, y a pesar de las vacilaciones constitucionales de Maura. Hay aplazamiento, porque hay miedo, porque de las Cortes podrían salir ahora cosas muy serias, y la razón de esta creencia, podría dársela, con todas sus pelotas y señales, el señor Amado, diputado militar y director del mencionado órgano de las Juntas, de quien se sabe que está dispuesto a combatir en el Congreso, más duramente, si cabe, la campaña emprendida por su periódico contra el señor Cierva. El carril ya no es nave—, marcha bien, según el Gobierno. No tiene más defectos que una rueda completamente destruida y la otra a medio desmenuzarse. Por lo demás, da gusto verle rodar sobre el pavimento nacional.

«Esto parece arreglado—oís decir—, ¿los más creyentes del ejército ortodoxo—. Pero, ¿hasta cuándo? ¿Quién lo sabe! Yo no doy muchos días de vida al Gobierno...»

«Yo, si pudiera, le daría muy pocos.»

18 Enero 1922. ARTURO MORI.

Y los responsables?

Dice Luca de Tena en el «A B C»: «El derrumbamiento invernal e inesperado de aquella fuerza militar se produjo por una oleada de pánico, por un fenómeno morboso tan raro, tan extraño, que rindió a numerosos jefes y oficiales que habían expuesto sus vidas numerosas veces, que habían probado reiteradamente su desprecio de la muerte. Este pánico fué una consecuencia lógica, humana, fatal, de una desorganización. Cúlguese en la tragedia inenarrable de Monte Arruit; todas las imprevisiones y todas las torpezas se acumularon para llegar a producir la muerte de miles de hermanos nuestros, enloquecidos de sed y extenuados por el hambre y la fiebre.»

«Y los que pasaron por esa oleada de pánico? ¿Y los culpables de esa desorganización? ¿Y los autores de esas imprevisiones y torpezas? De esos taballeros patriotas, ¿quién?»

Don José Aliño, plaza Cufrejos, 6.
Señora viuda de Costas, Sombrecilla, 9.
Don José Ejarque, Pascual y Genís, 5.
Don Pedro Aranda, Cirilo Amoros, 32.
Don Serafín M. Mencheta, San Vicente, 148.
Don Manuel Esparza, Angeles, 8.
Don Ignacio Royo, Palau, 15.

POBLADOS MARÍTIMOS
Don Leopoldo Ciurana, Avenida Alados, número 277.
Don Ricardo Morales, José Benlliure, 133.

Elecciones

DISTRITO DEL TEATRO

Se convoca a la Junta de distrito, representantes en la Junta Municipal, presidentes, adjuntos, interventores y jefes de sección de anteriores elecciones y cuantos simpaticen con la candidatura de Unión Republicana, a una reunión que se celebrará en la Casa de la Democracia, mañana a las nueve y media de la noche.—El presidente, Francisco Hernández.

DISTRITO DEL HOSPITAL

Se convoca a los componentes de la Junta de distrito, presidentes de mesa, adjuntos, interventores, jefes de puería y a cuantos correligionarios deseen trabajar la candidatura de Unión Republicana por este distrito, a una reunión que se celebrará mañana a las nueve de la noche, en el local del círculo El Pueblo, Espartaco, 15.
Todas las noches habrá una comisión para resolver las dudas que se originen y dar instrucciones.

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE PATERNA

En esta sociedad se celebrará hoy, viernes, a las 8 de la noche, una Asamblea para tratar de las elecciones municipales. Podrán asistir cuantos elementos estén dispuestos a apoyar la candidatura republicana.—La comisión electoral.—Por la copia: José Valls.

Cosas de la guerra

Fraquel Hernández envía desde Melilla, a «La Libertad» una crónica, de la que copiamos lo siguiente:

«Un gesto del coronel Saro

La otra noche, en el campamento de Tauriat-Hamed, donde está acampado el batallón del Rey, sonaron dos «apacos». Una bata fue a dar en la cuchara de un soldado. El coronel Saro, hombre enérgico, militar que desconfiaba un poco de los tratos benévolo de la política de atracción ordenada, llamó al jefe de la cabila, a quien le habían salido los dos disparos, y le dijo:—Antes de una hora, mandárame dos moros...—Dos moros, coronel... ¿Para qué?—Para fusilarlos.

El moro se quedó perplejo. Mis soldados han recibido dos tiros de cabila—dijo Saro—que dice «estar amigos». Esos dos tiros, valen por dos moros. Tú dirás los que han de ser. O me los mandas antes de una hora o te «razzo» el poblado...—Para fusilarlos.

El moro bajó la cabeza y dijo:—No los mandaré.

—No falló a su palabra. Antes de una hora el jefe moro entregaba atados a dos rifeños de su cabila.

Saro los recibió, formó el cuadro y los fusiló, sin más expediente.

Y desde esa tarde—dicen los que aplauden esta política—ya no hay «apacos» en el campamento de Tauriat-Hamed.

ROMA. Redención a «ford»

Un capitán me dice:—¿Por qué no hablan ustedes, los periodistas, de los reclutas que se reclaman del servicio de campamento con un automóvil?—¿Porque no sé qué es eso—le digo.

—Pues, verá usted. Un recluta rico ofrece regalar un «Ford» a su batallón. Este acepta. El recluta pide solamente ser «chouffeur» del coche que regala... Ya está redimido... ¿Comprende usted?

—Comprendo. Y me parece una vergüenza. Tanía vergüenza, por lo menos, como que a soldados de la influencia del secretario de Cambó se les libre del servicio por una real orden; como que haya aristócratas y millonarios que, de sentar plaza de soldados, asientan en un día a oficiales complementarios con sueldo...—

—La verdad—me dice este capitán—que podría escribirse un librito titulado «Las cien maneras que hay para emboscarse.»

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

TURNO OCTAVO
Don José Aliño, plaza Cufrejos, 6.
Señora viuda de Costas, Sombrecilla, 9.
Don José Ejarque, Pascual y Genís, 5.
Don Pedro Aranda, Cirilo Amoros, 32.
Don Serafín M. Mencheta, San Vicente, 148.
Don Manuel Esparza, Angeles, 8.
Don Ignacio Royo, Palau, 15.

POBLADOS MARÍTIMOS
Don Leopoldo Ciurana, Avenida Alados, número 277.
Don Ricardo Morales, José Benlliure, 133.

ECOS

Acerca de un desahucio

En nuestro «Ecos» de ayer sobre el desahucio ejecutado contra un inquilino de la calle de Junquera por el juzgado municipal del Mercado nos referimos equivocadamente al del Mar, que ninguna intervención tuvo en la hazaña.

Sesión del Ayuntamiento

El Ayuntamiento celebrará esta tarde sesión ordinaria. El orden del día consta de 24 dictámenes, algunos de interés.

En pro de una idea

Una comisión del Círculo de Bellas Artes, acompañada del artista don José Benlliure, visitó ayer al señor Samper para participarle que el Ayuntamiento ha sido nombrado Patrono de la gran manifestación de Arte Valenciano que proyecta celebrar en Madrid en Octubre próximo. Expresaron al Alcalde sus deseos de que la Corporación municipal acepte la alta protección del gran concurso que con carácter regional organizan nuestros artistas. El señor Samper ofreció su más decidida cooperación, que no dudaba aceptaría el Ayuntamiento, retirándose muy satisfechos los comisionados.

El señor Benlliure observó que en uno de los testeros del salón principal de la Alcaldía, a uno de los lados del cuadro de Sorolla, se notaba un hueco a propósito para la colocación de un cuadro, y ofreció al señor Samper enviárselo inmediatamente uno debido a su magistral pincel.

Sobre una denuncia

El inspector municipal de Sanidad nos envía la siguiente nota oficiosa:

«En el número de EL PUEBLO correspondiente al día de hoy, se hace eco este periódico de una denuncia formulada acerca algunos días por los inquilinos de la casa número 34 de la calle de San Ramón, sobre las malas condiciones del agua del pozo y otras deficiencias higiénicas de dicha casa. Y el inspector de Sanidad que atiende todas las denuncias de orden sanitario que se le formulan, se complace en manifestarnos, accediendo a nuestra cortés indicación, que efectivamente el inspector de Sanidad delegado del distrito, visitó dicha casa, como comprobando dicha denuncia y como consecuencia de ello, tomó las disposiciones higiénicas necesarias para corregir el foco de infección denunciado; entre ellas, la de que se taparan las grietas de las tuberías de desagüe que inundaban la planta baja de agua sucia e infectada y la de que los laboratorios municipales analizaran el agua del pozo, para que en el supuesto de que resultara mala como es de esperar ordenar inmediatamente el cierre definitivo de dicho pozo.»

Lo de las filtraciones está ya corregido dentro del plazo que el inspector delegado concedió a los propietarios de la casa y en cuanto a las condiciones de potabilidad del agua del pozo, se espera el resultado del análisis de los laboratorios para proceder en consecuencia con todo rigor.

Por lo demás, esta inspección de Sanidad es periódica respecto a las malas condiciones del agua de la generalidad de los pozos de Valencia, debido sin duda a la naturaleza del subsuelo de nuestra capital y a la infección del mismo por las deficiencias del mal alcantarillado, que padecemos, y por ello, desde hace ya mucho tiempo está haciendo una campaña de inspección sanitaria de todos los pozos que resulten con aguas infectadas. Pero hay que tener presente que mientras no se cuente con la dotación necesaria del agua potable de alta presión y a un precio que permita llevarla hasta las casas más modestas, no es posible llevar dicha campaña con rigor absoluto, dada la imperiosa necesidad de que en las casas se disponga del agua necesaria para la limpieza.»

GOBIERNO CIVIL

Ayer visitó al Gobernador una comisión de patronos dueños de peluquerías de salón, para interesarle que interviniera en algunas derivaciones del acuerdo adoptado relacionado con el Descanso Dominical.

El Gobernador ha convocado para hoy a la comisión mixta de patronos y obreros.

El Alcalde de Algemesi telegrafió ayer al Gobernador civil anunciándole que continúa la huelga de los obreros naranjeros, pacíficamente.

Hoy han entrado al trabajo unos cien obreros.

DIPUTACION.

Una comisión de la Asociación provincial de maestros visitó ayer mañana al presidente de la Diputación, para hacerle entrega del diploma nombrándole presidente honorario de la misma.

Entre el señor Jiménez de Bentros y los comisionados se cruzaron frases de afecto y consideración.

ACCIÓN REPUBLICANA

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ

Ayer fue nombrada la siguiente junta directiva: Presidentes: don Salvador Soler, don Joaquín Catalá y don Vicente Rufiz; secretarios: señor Pastor, don Julio Ríos y don Enrique Amorós; tesorero: don José Viguer; contador, don Enrique Arias; bibliotecario, don Ramón Plaza; vocales: don Vicente Boigues, don Emilio Bonell, don José Pérez, don Arturo Berenguer, don José Esplá, don Luis Ramírez, don Liberato Fuster, don Enrique Palencia, don José Royo, don Vicente Reyes, don Julio Aviño y don José Aparicio.

El orden del día consta de 24 dictámenes, algunos de interés.

JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA (Cerrajereros, 21)

Para mañana, a las diez de la noche, se convoca a todos los componentes de la directiva.—El presidente, Ignacio Vicent.

Celebrará junta general extraordinaria el domingo, a las cuatro de la tarde. Siendo los asuntos de gran interés, se recomienda la asistencia.—El presidente, Ignacio Vicent.

Matrimonio civil

Un querido amigo nuestro y de arraigadas convicciones librepensadoras, el elocuente letrado don Pedro Vargas, contrajo ayer matrimonio civilmente.

Es su esposa la inteligente y hermosa señorita Patrocinio Ventura, cuyo carácter afable y bondadoso refleja las virtudes que la recién casada atesora.

Celebróse el acto por la tarde en el juzgado de San Vicente, y actuaron de testigos don Bartolomé Montañés, el presidente de la Juventud de Unión Republicana don Ignacio Vicent y nuestro compañero Marco Miranda.

Asistieron además la familia y algunos amigos de los contrayentes.

Ocioso consideramos decir que estamos a éstos toda sujeción de venturas y que les felicitamos efusivamente por la sinceridad con que han acordado sus ideales con el acto de la boda.

Morita con suerte

En un recuerdo que cabía de Marruecos, nuestros soldados encontraron a una niña mora entre las ruinas del hogar donde acababa una bomba de matar a su padre y a su madre.

Compadecidos, la consolaron, la alimentaron y estaban dispuestos a protegerla en todo, cuando se enteró un obispo español que se hallaba en Marruecos, y al sentirse súbitamente acometido de un fulminante ataque de piedad, poco común en los de su clase, le trajo a España.

Y diz que están preparándole a toda prisa para recibir las regentadoras aguas del bautismo, a fin de que pueda ingresar en el cielo el día que deje este valle de lágrimas.

A raudales las derramo y en este instante, arrepentido de haber censurado a nuestros obispos por no haber ofrecido sus palacios para albergar a los enfermos y heridos que llegan de Marruecos.

Verdad es que como están ya bautizados, tienen asegurada la bienaventuranza eterna si se arrepienten de sus pecados a la hora de morir y por consiguiente, no debemos preocuparnos tanto de ellos como de esa morita, que si muriese antes de ser bautizada, caería ¡horror! en el infierno de castigo.

Anticipé, pues, la ceremonia en cuanto sea posible, y celebré con toda pompa y ostentación, para que los padres de las niñas bautizadas que murieran de hambre y de frío aquel día, se arrepientan de la prisa que se dieron a borrarles el pecado original. De no hacerlo, podrían haber proporcionado a las infelices un día por lo menos de fiesta, hartura y agasajos.

Si llega a nacer en España esa morita, y la bautizan, quizá anduviera ahora albergándose en los quicios de las puertas, y tendiendo un botado de pan como tantas otras perfectamente bautizadas; mientras que hoy tiene pan y albergue asegurado y el Cielo en perspectiva.

Misterioso enlace de acontecimientos deplorables que dan por resultado el ingreso de esa niña en la mansión celestial por los siglos de los siglos.

Ante ellos, humdo humillado mi frente en la ceniza y sólo me quedan fuerzas para exclamar: ¡Qué suerte la de esa morita! ¡Qué suerte!

¡Y cuánta farsa!

JOSE NAKENS.

Homenaje a López Martín y Borrás

El Círculo de Bellas Artes obsequiará hoy, a las seis y media de la tarde, al eminente actor don Enrique Borrás y al aplaudido autor señor López Martín, con una «chocolatina» con motivo de entregarles el título de socio de honor con la repetida sociedad haceda patente su admiración a los relevantes méritos de ambas personalidades.

Preternidad Republicana de Ruzafá

Conferencia del Dr. D. Manuel Espinosa

Mañana, a las nueve de la noche, dará en este centro una conferencia el ilustrado doctor don Manuel Espinosa, quien desarrollará el tema «La Tercera Internacional y la República».

Dada la competencia del conferenciante y el interés que han despertado las conferencias que se dan en este centro, no dudamos ser una de las más concurridas.

MARIA DE LOS ANGELES SANOGUERA

VIUDA DE BRAU

Falleció ayer, a las ocho de la noche
— A LOS 72 AÑOS DE EDAD —

Sus desconsolados hijos: Miguel (ausente) y Juan Bautista Brau, hijas políticas Concha Palomar y Concha Barberá, nietos Conchita, Juanito, Maruja, Pepito, Conchín, Amparín y Miguelín Brau y Juan Bautista Marín, hermanos Emilia y Pepe y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Capdepón, número 27, hasta el Cementerio del Cabanal.

De un folleto viejo y de actualidad

Leed estos párrafos que parecen, punto más, punto menos, del memorándum todavía inédito:

«...Pero nosotros tenemos una corte distante del teatro de la guerra, en que el favor, la intriga y los partidos se disputan constantemente los destinos; donde lo que se trata es de engañar y adormecer al pueblo con falsas esperanzas y con mentidos partes de triunfos y ventajas; donde se da más crédito a estos últimos que a todas las cartas de los particulares y a las quejas de las corporaciones y diputaciones provinciales, donde los partidos que a su vez dominan, tratan de colocar en los empleos de todos los ramos a los panaguados y apañillados, llenando las oficinas de gente nueva, en lo general más inútil que la antigua y gravando de continuo el erario con el sueldo de muchos cesantes; donde por el gusto de colocar a dos ó tres sujetos, se crea de nuevo una oficina inútil ó se aumentan las plantillas de las antiguas; donde se desconocen la economía y el orden, como no sea para prolongar la ilusión del pueblo con el uso de estas palabras; donde no se piensa más que en conceder ascensos y más ascensos, habiendo hombre que ha obtenido seis ó más en los últimos tres años; donde no se trata de reorganizar oficinas ni el número de empleados, ni de dar mayor valor a las rentas; y donde, en fin, en medio de una guerra tan desoladora, y que compromete todos los intereses, se vive con el mismo abandono y inoléc, que pudiera en los erapulosos tiempos de Godoy de M. L.»

Pero donde más sobresale el desorden es en el ramo de Guerra...

Es llegado el caso de una medida extraña é inusitada, pero necesaria. Pues que los ministros de la Guerra que ha habido hasta aquí no han sabido buscarla ni adelantarla aquí no han sabido buscarla ni adelantarla y proteger a los oficiales beneméritos, ya sea por efecto de su poco discernimiento, de haber cedido a pasiones é intereses pueriles ó mezquinos, con preferencia a los de la patria, justo y necesario es que en adelante no se diga, haciendo de ellas la confianza que hasta el presente. Es preciso formar una Junta de Guerra compuesta de militares instruidos é imparciales, si los hay, y de algunos ciudadanos enérgicos que presten en comunicación con las Juntas de armamento, etc., etc. Sólo así terminará ese pandillaje escandaloso, origen de nuestras desgracias, y los militares inteligentes y decididos tendrán la seguridad de verse premiados, al paso que serían separados los indolentes ó inútiles, y la patria empezaría a recoger algún fruto de sus extraordinarios sacrificios.»

«No es verdad que parezca esto cosa, y aspiraciones, y protestas, y móviles de ahora? Sigamos leyendo:

«La nación espera conseguir esta ventaja del ilustrado y patriota Calatrava...»

No lo consiguió y sigue dirigiéndose con idéntico anhelo a otros políticos no tan ilustrados y menos patriotas que aquel Calatrava enterrado con Argüelles, Mendizábal y Muñoz Toirero en un panteón que hoy está, por traslado, en Atocha.

Un amigo mío, erudito, bibliófilo, de mucho talento, intensa y vasta cultura, delicado arte, me presta un folleto, muy de actualidad. Se titula así: «La milicia por dentro, y los militares de los partidos». Está impreso en Cádiz en 1836, después del motín de La Granja y antes del abrazo de Vergara y de la Regencia de Espartero. No lleva nombre de autor, mas mi amigo, el erudito que me presta el folleto, me asegura que es original del general Palafox, el defensor de Zaragoza, el compañero de Aviraneta en aquella vana conspiración llamada «La Isabelina».

Palafox traza con soltura, vigor, desenado, firmeza en el trazo y hasta desvergüenza en la expresión, la silueta de los militares de su época.

Los agrupa en tres partidos: el de los viejos, el de los revolucionarios del 20 y el de los Ayacuuchos.

En el primer partido, que tiene por jefe o caudillo el marqués de las Amarillas, luego duque de Ahumada, figura Castaños, de quien se pinta el retrato nuestro autor. Dibuja en este grupo los duques de Ahumada, Zarco del Valle, ministro de la Guerra, los hermanos Balanzat (don Luis y don Ignacio); San Román, el conde de Espoleta, don Joaquín Espoleta, el barón de Carondólet, Montes, al que pone mano; Soría, brigadier Villacampa; Varluta; Narváez (don Francisco); don Luis Fernández de Córdova; a quien juzga despididamente, dando con su juicio la explicación de que el gran Mendizábal no pudiera cumplir su oferta de terminar en meses la guerra civil.

En el segundo partido, los de la Isla de León, los de 1820, agrupa al conde de Almodóvar, a Espinosa, Latre, Quiroga, O'Doli, López Baños, don Evaristo San Miguel y el coronel Valdés (don Francisco). Ya habían muerto Agüero y Riego.

Al tercer partido, el formado por los del Perú, Ayacuuchos y sus aliados, pertenecen: el general Valdés (don Jerónimo); Santos de Hera; Rodil, Espartero, Carratalá, Villalobos, Maroto (el de Vergara), Monet, don Valentin Ferraz, Bedoya, Seoane, el que sale mejor librado; don Narciso López, don Fernando Infante; Sanjuana, García Camba; Aldama y don Mateo Ramírez, ya olvidado y que merecerá recuerdo.

De Maroto celebra que se fuera con don Carlos; quisiera que otros hubieran hecho lo mismo, y exclama ante esa suposición: ¡Cuánto descansarían la Guía y el Erario!

De uno de estos ayacuuchos, enviado a la Isla de Cuba, escribe así:

«En el Gobierno fué un perillán, estafó y robó cuanto pudo, a todo plante y nanante, insultó y vejó a más no poder, llegando a tanto el clamor general, que a pesar de la carta blanca que los mandantes tienen para robar en América, con tal que lo hagan con buen modo, hubo que formarle causa por ladrón y separarlo del mando.»

Y no es esto lo más duro, que escribe. Contiene las atrocidades cometidas por el más soez de los que vinieron de América al perseguir al guerrillero Merino. Hacía azotar a las mujeres a la vista de los soldados. Tales atrocidades favorecieron a los facciosos.

Admira a Zumalacárregui; reconoce la buena dirección de otros cabecillas, se pregunta en qué consiste y él mismo se responde de esta manera:

«Consiste en que ellos (los carlistas) no premian sino al que manifiesta alguna disposición y mucha actividad y valor.» Y termina el folleto con el juicio sintético que he reproducido.

Se ve que en la primera guerra civil era ya un mal mucho el de que hoy se reconoce como tal y se procura curar ó sajar, ya apelando a la cirugía, ya a la medicina, ya a la higiene que parece ser la última palabra y la receta en que convienen los doctores ó la mayoría del proto medicamento político al ser consultado:

«Dejemos obrar a la naturaleza y esperemos de la bondad del Corazón de Jesús lo que ya preocupaba al general Palafox el año de 1836. ¡Seamos optimistas!»

ROBERTO CASTROVIDO.

El decreto sobre las Diputaciones

El presidente de la Diputación recibió anoche un telegrama de su colega presidente de la de Madrid, en el que le rogaba que saliese inmediatamente para la corte, no pudiendo efectuarse por la hora avanzada en que llegó el despacho a su poder.

Oficiosamente se dijo ayer en la Diputación que, como quiera que el presidente de la de Barcelona se halla desde el miércoles en Madrid, es de suponer que la cita del señor Díaz Agero está relacionada con el proyecto de decreto haciendo determinadas concesiones en el asunto de las Haciendas locales, decreto que, como es sabido, hallábase pendiente de aprobación por el Consejo de ministros.

El señor Jiménez de Bentros telegrafió ayer al señor Díaz Agero explicándole lo ocurrido; y manifestándole que si el asunto a que obedece la citación podía demorarse hasta hoy, anoche mismo se pondría en camino, ya que su gestión no pondría en la Diputación se halla supeditada a lo que contenga el decreto de referencia.

Districto de la Misericordia

Reparto de premios

El próximo domingo, a las 5,30 de la tarde, se celebrará el reparto de premios a los alumnos de la escuela de este centro, prometiéndose verse muy concurrido, pues la comisión encargada de llevarlo a efecto cuenta con la cooperación de distinguidas señoras y algunas jóvenes que amenizarán el acto con selectas composiciones musicales.

Del discurso está encargado el Alcalde de Valencia don Ricardo Samper, quien ostentará la representación del Ayuntamiento. El resumen estará a cargo del ex concejal del distrito señor García Ribes.

El acto será público.

Olympia : Gran compañía de Enrique Borrás

Hoy, SENSACIONAL ESTRENO del hermoso drama en tres actos, obra póstuma de DON BENITO PEREZ GALDOS :-

Antón Caballero

Refundición de los ilustres escritores S. y J. ALVAREZ QUINTERO



EL SEÑOR

DON JULIO BAGUENA SERRADOR

DEL COMERCIO

Falleció ayer, a las 8'30 de la mañana

A LOS 80 AÑOS DE EDAD

fortalecido con los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus afligidos hijos Luis, Julio, María, José y Salvador; hermano don Juan, hijos políticos Teresa Corella, Victoria Piqué, Eduardo García Cantos, Dolores Vilaplana y Carmen Ferrandis; nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará esta mañana, a las diez, desde la casa mortuoria, calle de San Vicente, 144, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Circo :: Regies

Hoy, a las 5'30 tarde, matiné gran moda y debut de la troupe Aragón Allegris, con su trampolín americano, lo nunca visto

FUNCIONES A LAS 5'30 TARDE Y 9'45 NOCHE

EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de variedades y vodevil a las 5'45 tarde y 9'45 noche. 30 bellísimas artistas, 30.

Grandioso éxito de la popular artista, tan querida del público valenciano

ADELA MARGOT

De paso para América, hará su despedida en este salón, con su nuevo repertorio la genial artista

ADELA MARGOT

Mañana todos al Edén a aplaudir en sus últimas funciones a la artista del día

Las elecciones en Alcira

El partido republicano de la hermosa ciudad ribereña, acordó en asamblea reciente, y vista la negativa de los que dirigen equivocadamente la política socialista local, constituir la Alianza de las Izquierdas, luchando en inteligencia con el partido reformista únicamente, para mantener la honradez y firmeza de los ideales democráticos en la opinión y con la esperanza de conseguir sus votos. Para tal finalidad, el partido republicano ofrece al pueblo alretero el nombre de cuatro candidatos, que, con los que designará el reformismo completarán la candidatura, todos los cuales son merecedores del triunfo. Los candidatos republicanos, son: don Enrique Oriá Pelayo, del comercio; don Alberto García Bañó, industrial; don Ramón Soler Böhigues, del comercio, y don Bernardo Belver Carbonell, propietario. Del nombre de los candidatos reformistas darenos cuenta muy en breve.

"Nuevo Mundo"

Todo el proceso de la crisis y su solución, últimos detalles de las operaciones en Marruecos, artículos suscritos por los mejores críticos, la actualidad en provincias, caricatura nacional y extranjera, dibujos, fotografías, etc., es un número excelente y que compendia cuanto el momento angustioso presente pudiera exigir.

Intereses naranjeros

La Federación Naranjera, que continúa laborando cerca de nuestro Gobierno en defensa del dorado fruto, ha recibido el siguiente importante telegrama del ministro de Estado: «Recibo su telegrama que constituye nuevo estímulo a mi interés en pro de la exportación naranjera. Las negociaciones se siguen con Francia con toda la actividad posible, sin que se hayan interrumpido a pesar de las recientes crisis ministeriales producidas en ambos países. Delegados celebran conferencias a diario y se esfuerzan, como yo, por acelerar la labor. Aprovecho la ocasión para participarle que considero segura la prórroga del modus vivendi con Suiza, por lo menos hasta 31 del corriente, con facultad para que las mercancías expedidas antes de esa fecha, sean admitidas en Suiza durante un mes a contar del día de la expiración, y confío en que no se interrumpirá el régimen convencional del país último citado.» A tal telegrama ha contestado la Federación dando las gracias por las gestiones realizadas y pidiendo aclaraciones respecto a los derechos que paga la naranja española a su entrada en Suiza con arreglo al actual modus vivendi.

"LA NOVELA SEMANAL,

"El Caballero Audaz", con «La paz del camino», ilustrada por Ribas, ocupa las 68 páginas de esta bellísima novela. Sugestiva, admirable de fondo, es la narración de Carretero.

La hernia (quebradura)

Múltiples curaciones

El reputado especialista herniólogo don Celestino Bonilla, graduado en Berlín y París, conocido por la clase médica y público de Valencia y resto de España, comunica a todos los herniados de todas las edades que la hernia es hoy curada sin operación ni molestias con el gran invento de dicho reputado especialista. Hombres, mujeres y niños, se curan de tres a cinco meses. La hernia es comparada a una botella, quitando el tapón sale su líquido; lo mismo es la hernia; una vez reducida, queda tapada, y con mi invento queda curada en tres meses; tratamiento no operatorio; es decir, que se cura sin operación.

Ventajas del tratamiento

Durante el período de curación, el herniado puede dedicarse a sus trabajos sin molestia alguna; es sencillo e infalible y al alcance de todas las fortunas. HORAS DE CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6. DESPACHO Y CONSULTORIO: Calle del Doctor Romagosa, 10, entradísimo (antes Empedrado de las Barcas).

DE ENSEÑANZA

En el Instituto General y Técnico se celebrarán hoy viernes, a las tres y media de la tarde, exámenes de Agricultura, solicitados para esta época extraordinaria. Mañana, a las 6'30 tarde y en la catedral de Química general de esta Universidad, darán comienzo las conferencias de Química orgánica funcional, que por indisposición del catedrático de la facultad don Enrique Castell, dará el profesor don Casimiro López Chavarrí. Han sido aprobados por el Rector los cuadros de profesores que han de presidir los exámenes extraordinarios de las normales de maestros y maestras de esta capital. En este Rectorado se han recibido los nombramientos de don Leopoldo Querol Roso, licenciado en Filosofía y Letras. Don Luis Jimeno Aznar, don Miguel Serra Segura, don Salvador Alberola Pérez y don Ildefonso Alvarez, licenciado en Medicina. Don José García Ramírez, perito mercantil.

Por falta de aspirantes al cargo, ha sido declarado desierto el concurso previo de traslado convocado para proveer la plaza de regente numerario, vacante en la sección elemental semanal, de la escuela especial de Elementales de Barcelona.

El Rector ha firmado el título de bachiller de don Antonio Navarro Sedó.

Se interesa al licenciado en Medicina don José Peris Estrella, de Cadagau, se presenta en la secretaría de la Universidad, para enterarle de un asunto de interés. Será público.

"LA MUJER EN SU CASA"

Indice: 25 trabajos varios de labores artísticas, 6 de ropa blanca, 22 de trajes de señoras y niños, pantallas y arañas para alumbrado, etc., etc., todo ilustrado con grabados. Precio del número suelto, una peseta. Número de muestra, gratis. Casa Editorial Bailly-Baillière, apartado 56, Madrid, central.

En la Audiencia

Un grupo de amigos recorrió el 30 de Abril del año pasado algunos establecimientos hasta llegar a una casa de juego. Ocurrieron allí ciertas escenas entre dos de los del grupo y un portero de la sala de juego. Parece que salieron desafiados hacia la calle de la Redención, pues más tarde apareció muerto Antonio Cervera Cervera. A los autores no se les pudo detener, ya que la policía llegó con bastante retraso al lugar del hecho; pero por confidencias de un empleado de la casa de juego se detuvo por indicios a Ricardo Iguad y a J. Casanés. Los dos procesados negaron desde un principio su intervención en el hecho de autos y así se mantuvieron en la sesión de ayer. Se celebró también la prueba testifical. No hubo lugar a los informes ante la decisión del fiscal de retirar la acusación.

El día 27 de Septiembre último fué muerto de un escopetazo el vecino de Requena, Patricio García por el guarda particular Loreto Gregorio Fuentes López. Parece que éste denunció a su víctima algunas veces por atropellos a la propiedad, y con tal motivo existía por parte de uno resentimiento y temor por parte del otro. Así las cosas, el día del suceso se encontraron ambos, y el guarda, receloso por las miradas y persecuciones que sufría, le dió el alto, y como aquel hiciera caso omiso de la advertencia e intentara sacar un arma, se echó la carabina a la cara, y según dice, se le disparó, matándole. El fiscal no acepta esta versión de hechos. Actúa como defensor don José Luis Pérez Manglano.

Don Timoteo Suay informó en defensa de Bernardo Ferrer, acusado por un delito de amenazas. También se vieron tres juicios por el delito de contrabando.

Informaron en la vista de una mayor cuantía los letrados señores Miquel Madaleno y Doménech.

UN DEBUT

ADELA MARGOT

Pictórica de arte y hermosura debutó Adela Margot en el Edén, constituyendo un acontecimiento artístico. No obstante las simpatías que por esta artista siente nuestro público, no regateándole su apauso y ovacionándola constantemente en todas sus actuaciones, hemos de reconocer que en esta ocasión Adela Margot se ha superado a sí misma, presentando una labor enorme, digna de los mayores aplausos y las más entusiastas ovaciones. La transición verificada por Margot en su trabajo, es sencillamente sorprendente y reveladora de sus excepcionales condiciones, que tan fácilmente le permiten triunfar en todos los géneros, ocupando siempre el que cultive el puesto de estrella y de primera magnitud, a juzgar por lo rutilante de su nuevo arte, culto, exquisito, admirablemente interpretado y majestuosamente vestido. No hay duda de que esta artista constituye un buen filón para la empresa del Edén, merced a la cual podrá así subir en magníficas condiciones la fatídica cuesta de Enero, espanto de las empresas que no tienen la suerte de contar con una artista como Adela Margot.

Avisos de Corporaciones

GREMIO DE TABERNAS. — Habiendo quedado hecha la clasificación de este gremio, estarán las listas expuestas en casa del síndico, plaza de San Miguel, núm. 3, desde el día 17 al 21, y el día 23 del actual, a las tres de la tarde, se celebrará la junta de agravios en el local de la sociedad, El xarchis, 9, entradísimo.—El síndico, Alejandro Medina.

GREMIO DE CALZADO HECHO A LA MEDIDA CON 50 POR 100.—Hecha la clasificación, se convoca a junta de agravios para el día 23 del actual, a las cuatro de la tarde, en el local social, Mar, 53, donde se hallan de manifiesto las listas.—El síndico, Viuda de J. Soler.

GREMIO VENTA DE CALZADO. — Hecha la clasificación, se convoca a junta de agravios para el día 25 del actual, a las 16, en la casa social, Mar, 53, donde se hallan de manifiesto las listas.—El síndico, Vicente Sebastián.

Conferenci en Alcira

Mañana sábado, día 21 del corriente, dará su anunciada conferencia sobre el tema «Conceptos puros del marxismo» en el círculo de la Federación Republicana de Alcira, el culto propagandista del partido socialista Isidro Escandell. El acto se celebrará a las nueve de la noche, y a él quedan invitados los elementos a fines. Será público.

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, UNICAMENTE EL MIÉRCOLES PROXIMO, DIA 25 del corriente y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, lo precogan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista: no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, sólo y únicamente el miércoles próximo, día 25 del corriente.

NOTAS.—En Albacete, el día 23, en el hotel Francisquillo; en Játiva, el día 24, en el hotel Mallot; en Alcoy, el día 26, en el hotel Comercio, y en Alicante, el día 27, en el hotel Simón.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, de nombre oficialmente registrado.

PELIGRA VUESTRA SALUD :- OJO EN NO SER ENGAÑADOS

Se impone la verdad ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse. Todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

NOTICIAS LIRICO

La Junta de Obras del Puerto celebrará sesión extraordinaria mañana, a las cinco y media de la tarde, por segunda convocatoria.

A la avanzada edad de 72 años falleció ayer la señora doña María de los Angeles Sanoguera, madre del ex concejal republicano don Juan Bautista Brau.

La finada era de trato afable y sencillo y de extremada bondad, lo que le atrajo grandes simpatías.

Su muerte ha sido muy sentida, especialmente en los poblados marítimos, donde la infortunada señora era muy apreciada.

A sus hijos don Miguel (ausente) y don Juan Bautista y demás parientes acompañamos en el gran dolor que en estos momentos sufren.

La Asociación de Empleados de la Diputación provincial, ha elegido la siguiente junta directiva:

Presidente, don José María Abella Marin; vicepresidente, don Vicente Cuitaví Jiménez; contador, don Marco Jimeno Ferrer; depositario, don José María Bernal Peris; secretario, don Juan Fuertes Zaragoza; vicesecretario, don Vicente Duval Sánchez; vocales: don Francisco Ferrero Bolinches, don José Salcedo Noguera y don José Sanchis Andrés.

En plena juventud, cuando la vida le sonreía, abriéndose ante ella un porvenir de doradas ilusiones, ha fallecido la bella y distinguida señorita María Sanchis Pla.

Por sus virtudes exquisitas, su bondad y la sencillez de su trato se hizo apreciar de cuantos la trataron y su muerte ha producido verdadero dolor en el extenso círculo de sus amistades.

Ayer se celebró el entierro que constituyó una sincera manifestación de duelo.

Acompañamos en su gran dolor a los padres de la infortunada joven, nuestro querido amigo don Vicente Sanchis y doña Agapita Pla.

Recaudado ayer por arbitrios municipales. Carnes:

Matadero general, 3.856,77 pesetas. Idem Grao, 359,52. Idem Cabañal, 91,08. Estaciones sanitarias, 1.070,53. Análisis y examen de substancias, 561,96. Circulación rodada, 350. Extraordinarios, 209,74. Bebidas, 4.337,34. Total, 10.896,80.

Hondo sentimiento ha causado en nuestra capital la noticia del fallecimiento del respetable señor don Julio Baguena Serrador.

Dedicado al comercio, fué en vida un inodoro de honradez y gran conocimiento en los asuntos de su ramo. Su firma gozaba de hondo prestigio y le rodeó la aureola de admiración y respeto.

Sus afligidos hijos, hermanos y demás familia, en medio de su desgracia irreparable, habrán encontrado alivio ante el número y calidad de los pesames recibidos. A ellos unimos el nuestro más sincero deseando conformación para sobrelevar amarga tan intensa.

Casa de la Democracia

Esta sociedad saca a concurso la confección de laros que han de servir de premio en los bailes de Carnaval. Las proposiciones se admitirán hasta el día 23 del actual y dará detalles el conserje de este centro.—Ls comisión.

Esta sociedad celebrará un gran baile familiar, que será amenizado por una brillante banda de música, el domingo, de diez a una de la madrugada.

Para la entrada en el salón será indispensable la presentación del pase del corriente mes.

MOVIMIENTO OBRERO

La Regional Levantina.—Se convoca a todos los camareros, cocineros, reposteros y similiares de Valencia, a una asamblea general extraordinaria, que se celebrará en el local de La Constructora Valenciana, situada en la calle del Mar, 57, bajo, hoy a las 12,30 de la noche, para tratar de la constitución total de nuestra sociedad, trabajos de la comisión, elección de la directiva y ruegos y preguntas relacionados con los trabajos de esta comisión. Compañeros, no faltéis.—La comisión.

Noticias teatrales

TEATRO DE LA PRINCESA Hoy viernes no hay función para dar lugar al ensayo general de la obra en cinco episodios de F. Hernández Casajuana titulada «El tercio extranjero», que se estrenará mañana en este teatro.

TEATRO RUZAFÁ Mañana sábado a segunda hora se estrenará en este favorecido teatro la zarzuela en un acto de José Ramón Magaña, música del maestro Guerrero «Collita IV». En su interpretación toman parte las principales partes de la compañía y la obra será presentada con toda propiedad.

Aguardamos un éxito, pues la sola firma de sus autores es garantía suficiente. Hoy viernes, a las 9,15 noche atrayente programa: «La niña se pone tonta», «La ciudad del porvenir» y «Sanatorio del amor».

Hoy viernes, a las 4'30 y a las nueve:

Programa kilométrico y extraordinario

1.º CHARLOT, en la mejor película del Millón de Dollars

Vida de perro

La más graciosa de CHARLES CHAPLIN, 4 partes

2.º La más bella artista francesa GENEVIÈVE PÉLIX, en la delicada comedia sentimental, en cuatro partes

LA QUIMERA

3.º Éxito inmenso del cine drama pasional, de la FERT

La estatua de carne

Triunfal creación de la gran artista ITALIA ALMIRANTE MANZINI acompañada de los conocidos artistas LIDO MANETTI

ALBERTO COLLO ALFONSO CASSINI

Superproducción de lujo, del programa VERDADERO, presentada ricamente y con maravillosos adornos de fotografía.

4.º Número 50 de la revista

Actualidades Gaumont

Con las últimas modas y sucesos mundiales

Domingo, tarde, sesión extraordinaria numerada.

Lunes, sensacional estreno.—El gran actor SESSUE HAYAKAWA, en

El idolo del destino

Pronto, dos joyas de la producción moderna:

Cherchez la femme

y El rey de los pordioseros

Las dos producciones más asombrosas

Muy pronto:

- ¡Matías Sandorff! -

BA-TA-CLAN

Antes TEATRO MARTI

El Music-Hall de moda en Valencia

Todos los días 3'30 tarde y 9'30 noche, gran compañía de varietés.

35 artistas y 20 distinguidas tangustias. Mañana, diez estupendos debuts, 10, entre ellos la celebrada y bella canzonetista a dicción

Jesucilla Unamuno

y la hermosa canzonetista, nueva en Valencia

FARAON

Mañana, a las 12'30, inauguración de los espionados

Bailes de Máscaras, del Marti

Esmérico y económico precio a la carta.—De tres tarde a once noche, tres platos a elegir de la carta, por CINCO pesetas.

Lunes, debut de la genial canzonetista

Mary - Palmerita

LUNES: LA SULTANA DEL AMOR

Maravilla en colores, «Gallo de Oro»

SALÓN DE MODA

Perfumado con productos GUIDOR HOY

Programa para hoy

España pintoresca

Grandioso estreno de la preciosa película, de gran interés, titulada

Hermosa impostora

Grandioso drama de la vida moderna, en cuatro partes, interpretado por la artista americana

Carmel Miers

Completará la sesión, la cómica en dos partes

Ambrosio, inocente

A POLO

Hoy viernes 20 Enero

A las 9'30 noche:

CLEOPATRA

Estreno en este teatro de

Fencho Virondo

— SIGUEN LOS PRECIOS BARATISIMOS

Mañana sábado, estreno de la gran revista valenciana

Arros en fesols y naps

THE LAXO

Cura el estreñimiento

Circo España

— INSTALADO EN LA FERIA —

Ultima y definitiva semana

Éxito colosal de esta gran compañía, en la que figuran notables atracciones

El mayor éxito de la temporada

La batuda americana

Por 12 notables saltadores

Funciones tarde y noche, 10'30 especial y doble.

Teatro :: Ruzafa

— Hoy —

A las 9'15 noche:

La niña se pone tonta

La ciudad del porvenir

desde Valencia al sél

SANATORIO DEL AMOR

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada antiemorroidal Valentín Palacios. Cura el dolor a la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTÍN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Espectáculos

TEATRO AFOLLO

A las 9'30: Cleopatra y Pancho Virondo.

TEATRO RUZAFÁ

A las 9'15: La niña se pone tonta. Desde Valencia al sél y Sanatorio del amor.

TEATRO OLYMPIA

Compañía de Enrique Borrás. — A las 10: Anton Caballero (estreno).

TEATRO LIRICO

De 4'30 a 12'30: Gran sesión de cine. Todos los días estrenos.

TEATRO REQUES

A las 5'45 y 6'45: Funciones por la compañía de circo.

BA-TA-CLAN (antes teatro Marti).

A las 3'30 y 9'30: Temporada de variedades.

CINE SOROLLA

De 4'30 tarde a 12'30 noche: Gran sesión de cine.

CINE MODERNO.

De 4'30 tarde a 12'30 noche: Gran sesión de cine.

EDEN CONCERTI (Barcas, 7).

A las 3'15 y 9'45: Grandes sesiones de variedades y vodevil.—Entrada por continuación.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa

Cambios París.	5470
Cambios Londres.	282)
Marcos.	355

De Barcelona

Pasado mañana, en los vapores «Ecolano» y «La Roda», embarcarán los reclutas de esta región destinados a las comandancias de Merellina y Llanes.

El mismo día, por la noche, en tren militar, saldrán los reclutas destinados a Ceuta, y para el día de embarcar en Algeciras.

Ha sido detenido un súbdito suizo acusado, por una agencia comercial, en la que presta sus servicios, de haber estafado a ésta 10.000 pesetas.

En una sastrería de la calle de Aribau, núm. 8, se ha producido esta mañana una explosión de gas, ocasionando grandes desperfectos en las paredes y tabiques.

No han ocurrido desgracias.

La guardia civil ha detenido en Villanueva y Geltrú a Marcelino Bosque, en el momento que subía a un tren de mercancías, se supone que con intención de robar.

La «Gaceta»

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Trasladando al consúl de primera de Bombay, don Miguel Maluquer Salvador, con la misma categoría a Montreal.

Nombrando consúl de Bombay al consúl de primera clase, cesante, don Gerardo Montero Villegas.

Anunciando concurso de oposición para proveer las cátedras y escuelas que se mencionan.

Anunciando concursos de oposición para proveer 25 plazas de aspirantes a oficiales de tercer grado del Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos.

Una real orden circular de Gobernación, resolviendo las consultas elevadas por diversas comisiones mixtas de reclutamiento, en el sentido de que los mozos no alistados oportunamente, y prófugos, sean amnistiados, cualquiera que sea la fecha en que lo soliciten, siempre que su responsabilidad fuere anterior al 8 de Mayo de 1918.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación ha manifestado que, aunque el ministro no ha empeorado, no podrá abandonar el domicilio en dos o tres días.

El gobernador de Soria comunica que a las tres de la madrugada, en la delegación de Hacienda, se inició un incendio.

A consecuencia del viento fuerte que reinaba se propagó rápidamente.

Se trabaja activamente para salvar el archivo.

La única dependencia en la que no hizo presa el fuego, fué la tesorería.

Se desconfió poder salvar el edificio.

El gobernador de Pontevedra, el alcalde de Vigo y el diputado señor Barrera, telegraffan dando cuenta de haberse constituido una comisión de elementos locales, cuyo objeto es averiguar los daños ocasionados por el temporal y organizar cuestaciones para allegar socorros a los damnificados.

El Instituto de Reformas Sociales

El Instituto de Reformas Sociales ha convocado a los vocales para primeros del próximo mes, a fin de constituirse.

El programa es el siguiente:

Proyecto de reglamento.

Memoria reglamentaria.

Renovación del Consejo de la directiva.

Arte internacional

La próxima Exposición de arte internacional se verificará en Venecia.

Los gobiernos de Francia, Inglaterra, Holanda y España, instalarán pabellones para que sus artistas expongan obras.

Más noticias del temporal

Palma.—Durante tres días ha reinado fuerte temporal.

El viento derribó varios metros del muro de contención.

En Teide han aparecido tres cadáveres, creyéndose que se trata de naufragos de un vapor que se perdió hace unos días.

Se espera el vapor «Fuerteventura», que trae a remolque al vapor inglés «Bugland», al que se le rompió la hélice.

Melilla.—El temporal ha sido violentísimo. Todos los vapores portugueses y alemanes que se hallaban en este puerto han marchado a refugiarse en Chafarinas.

Algunas mercancías que estaban almacenadas en el muelle, fueron arrastradas por el fuerte viento.

El vendaval voló algunos vagones del tren de Nador.

También el viento voló varios carruajes y automóviles que circulaban por la carretera.

En Mar Chica embarrancaron algunas barcas.

Ferrol.—Se reprodujo el temporal.

En Vares se encontró una embarcación abandonada, suponiéndose se ahogaron sus tripulantes.

Cortina.—Volvió de nuevo a registrarse un violento ciclón.

Los barcos que zarparon ayer han regresado al puerto.

No han aparecido los cadáveres de los naufragos del pesquero «Número 9», izando los buques bandera y media asta en señal de duelo.

La ciudad sigue incomunicada ocasionando daños al comercio por valor de más de un millón de pesetas diarias.

Santander.—Aumenta el temporal de nieves que ha alcanzado extraordinaria importancia en Reinosa y Mataporquera.

Los trenes circulan con grandes dificultades.

tades, por tener necesidad de limpiar las vías las máquinas exploradoras.

Bilbao.—Sigue el temporal de viento y granizo. El correo de la línea de Robla descarriló a causa de un desprendimiento de tierra, quedando la vía interseccionada.

Romanones pronuncia un discurso de escasa importancia política

En el Círculo Liberal se realizó hoy el acto de la proclamación de los candidatos a concejales del partido.

Presidió el conde de Romanones asistiendo representación de todas las provincias de España, ex ministros, diputados, senadores y enorme concurrencia que esperaba con gran ansiedad el discurso del conde.

El señor Vicenti pronunció un buen discurso presentando a los candidatos.

A continuación hizo uso de la palabra el conde de Romanones quien pronunció un extenso discurso.

Comenzó haciendo resaltar la importancia de los municipios.

Citó el hecho de que por cinco veces se celebraron elecciones municipales mandando los conservadores y en todas ellas perjudicaron la candidatura liberal, resultando que el partido tenía en el Parlamento mayor fuerza política que representación en los ayuntamientos del país.

«Cumpliremos con nuestro deber—dice—apoyando a todo Gobierno que tenga la confianza de don Alfonso.»

Recuerda la forma en que se constituyó el actual Gobierno, a raíz de la catástrofe de Marruecos, y con el sólo objeto de resolver este problema.

Justifica que ante los requerimientos de Maura le cediera un amigo, lo que no significaba que ésta ostentara la representación del partido, por lo que en el Parlamento se dejó a los liberales la libre emisión del voto.

«Creo necesario que el Parlamento apruebe los presupuestos y hasta entonces estará al lado del Gobierno, siempre que procure atender debidamente al objeto por el que se constituyó, ó sea la solución del problema marroquí, pero unos presupuestos que estén en consonancia con los medios económicos del país.»

Recuerda también el conde que los mauristas no votaron en el Ayuntamiento de Madrid a favor de Villabriga, pero añade: «En política, no hay gratitud.»

Añade luego a la última crisis provocada por los elementos armados, felicitándose de la solución que ha tenido, a pesar, según el conde, de que se han dejado en descubierto responsabilidades que debió siempre no permitir el Gobierno.

Reproduce sus palabras de hace unos días sobre la necesidad de una reorganización total del Estado Mayor Central.

Declarase satisfecho de la labor del ejército en África, y se ocupa también de la forma en que debiera reorganizarse.

Considera imposible mantener en Marruecos una acción militar continuada.

Añade que no debe permitirse que la vida de toda la nación esté pendiente de aquella zona de protectorado.

Aprueba la forma en que el Gobierno lleva la acción militar, aunque le reprocha no haya exigido las debidas responsabilidades por el desastre.

Aborda luego el conde la cuestión económica y dice precisa unos presupuestos verdad, con la reforma tributaria, aumentando los ingresos en la forma que puedan hacer frente a los gastos.

Cree que subsisten las causas que dieron origen a los graves problemas sociales que volverán a resurgir con mayor ímpetu.

Insiste en la necesidad de que se restablezcan las garantías constitucionales que se mantienen en suspenso desde el año 19.

Dice que calla ante el problema internacional por delicadeza, ya que aún continúan las conversaciones para establecer el convenio comercial franco-español.

Termina excitando a todos los liberales a que luchen con ardor por el triunfo de la candidatura del partido.

Las palabras del conde fueron acogidas con aplausos, terminando el acto saliendo el público defraudado del discurso en el que esperaba trascendentales declaraciones políticas.

Otra vez las Juntas

Atribúyese gran importancia a la reunión que celebrará mañana en el ministerio de la Guerra, presidida por don Alfonso, la Junta de Defensa Nacional.

Asesúrase que no se tratará en ella, como se dice, de la conveniencia de adquirir algunos buques ingleses para dedicarlos a perseguir el contrabando en las costas de África, sino que se tratará del aspecto técnico-militar del problema marroquí.

También se ocuparán de la reorganización del ejército.

Un nuevo partido republicano.

Un periódico madrileño asegura que determinados elementos directivos del partido republicano intentan organizar una gran agrupación única, para evitar los fraccionamientos y robustecer la organización republicana en pro de la consecución de estos ideales.

Añade el citado periódico que se han recibido ya numerosas adhesiones de diversos partidos, incluso del de Unión Republicana de Madrid.

Para tratar de esto se convocará a una gran asamblea que se celebrará en aquella capital el 12 del próximo Febrero.

La producción vinícola

El señor Marín Lázaro ha visitado al ministro de Hacienda para pedirle que se extima de derechos arancelarios la exportación de las heces y residuos tartáricos.

El señor Cambó ha ofrecido conferenciar sobre este asunto con la Junta de Aranceles.

Ha solicitado asimismo que en las negociaciones que se llevan a cabo para negociar un convenio comercial con Francia, se tengan en cuenta los intereses de la producción vinícola, consiguiendo buenas impresiones del ministro.

Ha pedido, por último, la supresión del arancel de 10 pesetas, que satisface el vino a su entrada en las poblaciones, y el señor Cambó le ha manifestado que era el asunto

un poco difícil por no encontrar un sustitutivo adecuado de este arancel.

El Registro civil

El director general de los Registros estudia la reforma de la ley del Registro civil de 1870, proponiéndose introducir unas 20.000 pesetas de economías.

Pidiendo que no se celebre el Carnaval

El concejal del Ayuntamiento de Madrid, don Emilio Regiero, ha presentado una proposición para que se suspendan en absoluto todas las fiestas de Carnaval, mientras no sean libertados los prisioneros.

Hablando con el delegado francés

Un redactor de «El Liberal» ha interrogado al delegado francés Mr. Serenys.

Parece que el delegado de Francia ha llegado a un acuerdo con los señores González Hontoria y Cambó, sobre las líneas generales que han de servir de base a las negociaciones.

Los franceses buscan colocación a la industria metalúrgica, productos químicos e industrias textiles.

Si encuentran mercado en España, monseñor Serruys ofrece toda clase de facilidades para la entrada de los productos españoles en los mercados de Francia.

Sobre esta base, se redactarán las tarifas del nuevo tratado comercial franco-español.

El delegado francés se muestra francamente optimista.

La Unión Monárquica

Ha quedado ultimada la candidatura de la Unión Monárquica Nacional para las próximas elecciones a concejales.

La Unión Monárquica ha acordado presentar candidatos por todos los distritos.

La casa de Velázquez

Hoy han comenzado las obras para la construcción de la Casa de Velázquez en el magnífico terreno ofrecido a Francia por el Gobierno español.

El señor Pierre Paris, director de la Casa Velázquez, ha telegrafiado al secretario perpetuo de la Academia de Bellas Artes de Francia, dándole cuenta del comienzo de las obras.

Francos Rodríguez

El ministro de Gracia y Justicia señor Francos Rodríguez ha tenido que guardar cama a causa de un fuerte catarro.

La huelga ferroviaria. Agresiones.

Salamanca.—Los ferroviarios de la línea de Madrid, Cáceres y Portugal y la del Oeste de España han presentado un oficio anunciando la huelga, en el Gobierno civil, por solidaridad con los de la empresa de Medina a la frontera portuguesa.

Se asegura que también por solidaridad, irán a la huelga los de otras líneas.

El Gobernador ha manifestado que no se halla dispuesto a consentir esto último.

Un grupo trató de agredir a una señorita mecanógrafa que presta sus servicios en el ferrocarril de la línea portuguesa.

Otros grupos agredieron a varios compañeros que no secundaban la huelga.

Intervino la guardia civil.

NOTA POLÍTICA

La desanimación en el Congreso y demás círculos políticos, fué hoy grandísima.

Apenas si hubo alguna noticia de regular interés.

Sin embargo, los concurrentes, siguieron haciendo comentarios.

Se habló bastante acerca del discurso que pronunciará Romanones esta noche.

García Prieto, pronunciará otro en un acto que se anuncia para el domingo en el Círculo demócrata.

También fué uno de los temas la reapertura del Parlamento.

Primeramente se dijo que ésta sería entre el seis y ocho de Febrero.

Ahora se rectifica, afirmando que tendrá lugar el 14 ó 15 de dicho mes.

Y en cambio se aseguró por otro que el Parlamento estaría cerrado hasta últimos de Febrero.

Admitiendo la posibilidad de que el Gobierno se presente a las Cámaras en la fecha media de las anteriores, en 31 de Marzo no estarán aprobados los presupuestos.

Entre dichas fechas apenas podrán celebrarse veinte sesiones, descontando de ellas el tiempo que se invierta en el debate político.

Hay vehementes despos de que no pueda escamotarse la discusión de la última crisis, tan rodeada de misterios y tan necesaria de que resplandezca la luz en su proceso.

Contando con que saliera en bien el Gabinete de dicho debate, acaso pueda dedicarse una docena de sesiones para examinar y discutir la política económica, representada por el presupuesto.

Se afirma que Cambó está decidido a hacer un presupuesto que no se salga de los ordinarios y sin grandes modificaciones para evitar un minucioso examen en las Cámaras.

El Gobierno, está convencido de la imposibilidad de aprobarlo con rapidez.

Sigue estudiando una nueva fórmula económica.

Busca el que éste sea aprobado en dos ó tres sesiones.

Considerando que el 31 de Marzo no están aprobados los presupuestos, el Gobierno habrá fracasado en uno de sus principales objetivos.

Seguro que a la confianza de la corona no podrá sumarse este fracaso.

Creyéndolo así se habla de una crisis para primeros de Abril.

Se dice por los que creen en la certeza de lo anterior, que no ocuparán el poder los liberales, debido a su división y luchas intestinas, sino el partido conservador, elegido ya su jefe el señor Sánchez Guerra.

Lo que es una incógnita es si los conservadores, tienen fuerza y disciplina suficientes para aceptar el Gabinete puente.

Caso de no aventarse a ello se ha hablado también de la disolución de Cortes, entreteniéndose el oportuno decreto a Sánchez Guerra.

Queda, además, lo imprevisible que pueda hacer inútiles los anteriores calendarios.

La campaña en Marruecos

Los soldados del reemplazo : del año 1918 a sus casas :

Bajas en Africa

Los jefes y oficiales de infantería muertos en Africa durante el pasado mes de Diciembre, son:

Comandante don José Ferrer Jiménez; capitanes don Eduardo Cabo Gómez, don Mariano Valdivia García y don Manuel Cabeza Carles.

Tenientes don José Andújar Pinillos, don Emilio Infante Rodríguez y don Julio Moral Moral.

Alférez don Francisco Marcunía Figueroa.

NOTICIAS DE MELILLA

Melilla.—El marqués del Mérito ha visitado los hospitales.

Los indígenas de Cabo de Agua y del zoco El Arbá han sido autorizados para traer carbón a la plaza.

Han quedado resueltos los conflictos relacionados con las subsistencias.

Un indígena recientemente presentado ha hecho el siguiente relato:

«Al día siguiente del desastre de Annual se presentó en el caserío de Ulat-de-Mar, cercano a Izumir, donde reside el xerif, un cristiano herido en el brazo izquierdo.»

Dijo al xerif que si lograba que no le descubrieran haría su fortuna.

El xerif llevó su prisionero misterioso a casa de Abd-el-Kader, diciéndole que se trataba de un turco, por lo que no hablaba correctamente el árabe.

El prisionero permaneció en Alinzorah hasta Diciembre último, que volvió a casa del xerif.

Ignórase de quién pueda tratarse, aun cuando se supone sea un intérprete árabe. Se desconoce su paradero.

Se ha inaugurado el servicio de automóviles entre Melilla y Uxda, saliendo los coches a las siete de la mañana llegando a Uxda a mediodía, enlazando con el tren de Orán a la una y media de la tarde.

El establecimiento del servicio se debe a las gestiones del consúl español en Uxda, señor Cagigas.

En la semana próxima comenzarán los trabajos para la construcción del muelle que se erige sobre la fosa en que se hallan enterrados los héroes de Monte Arruit.

Han llegado varios barcos trayendo abundantes reses vacunas e importante tonelaje de carbón.

También varios veleros de Cabo de Agua han traído importante cargamento de carbón.

Sigue el temporal, aunque con menos violencia.

En los campamentos han comenzado los trabajos para reparar los daños que ocasionó.

No ha llegado el correo de la Península.

Los ingenieros militares continúan tendiendo las comunicaciones en Dar Drius y demás posiciones.

Sobre la sumisión del Raisuli.

Tetuán.—En todas las posiciones reina tranquilidad, confiándose en que la campaña cesará pronto porque los escasos núcleos de rebeldes opondrán poca resistencia.

Se cree que la sumisión de estos elementos se hará en breve, como también que el Raisuli continúa en Tazart.

Las confidencias confirman que ha retrasado la presentación del Raisuli la última crisis ministerial y los rumores circulares de que el general Berenguer cesaría en el cargo.

El Raisuli estaba perfectamente enterado del desarrollo de las sucesas políticas y esperaba el desenlace creyendo sería favorable para los rebeldes.

Para perseguir el contrabando de Marruecos

Los ministros de Marina y Estado están al habla para concertar la compra de pequeños buques destinados a evitar el contrabando en las costas de Marruecos.

Probablemente, el pago de dichos buques se hará con cargo al presupuesto del Protectorado de España en Marruecos.

A Melilla

San Sebastián.—Han marchado 100 soldados de ingenieros del actual reemplazo, para sustituir a las fuerzas del primero de zapadores, que se halla en Melilla.

A los reclutas del cupo de 1918 se les licenciará dentro del mes actual.

A los expedicionarios entregó el Gran Casino 20 pesetas para cada uno.

Las damas de la Cruz Roja les obsequiaron con pastas y jabones.

Expedición de enfermos y heridos

Málaga.—Llegó el vapor «Alcánte», con 234 enfermos y heridos.

Han sido evacuados aquí 17 heridos y 31 enfermos.

Fueron recibidos por las autoridades y la Cruz Roja.

Entre los enfermos figuran: el capitán del Tercio don Manuel Guardid; el de regulares de Tetuán don Julio Aurich y el del regimiento de Barbasto don Felipe Navas; el del mixto de Ceuta don José Barbot; el suboficial de intendencia don José Martínez.

El buque saldrá a las dos de la tarde para Cartagena, donde va destinado el resto de la expedición.

Los soldados del reemplazo del 18 a sus casas

Larache.—Ha comenzado la concentración en esta posición de todos los reclutas del reemplazo del 18 para proceder a su licencia.

En las posiciones avanzadas son sustituidos aquellos soldados por otros de reemplazos posteriores.

El fin de las operaciones

Melilla.—Según noticias de origen oficial, una vez termine el avance de las fuerzas españolas en Benisef, acabará el actual período de operaciones que hace imposible el temporal de aguas.

Se realizará el plan de Sanjurjo.

Tetuán.—Para auxiliar la intensa labor política que se realiza entre las cabilas, para lograr la total pacificación de la zona, la sumisión incondicional de los núcleos rebeldes y la entrega de las armas, se emplearán pequeñas columnas volantes que recorrerán constantemente el territorio en todas direcciones y una vez pacificada la región, se procederá a la rectificación de la línea fronteriza entre las zonas francesa y española.

Material de guerra

Larache.—Se ha efectuado el servicio de convoyes a las posiciones extremas.

Ha llegado gran cantidad de material de guerra, que se ha distribuido entre las nuevas posiciones.

Accidente desgraciado

Melilla.—El periodista don Ezequiel Luderig, que realizaba una correría por el territorio de Frajana, tuvo la desgracia de caerse del caballo que montaba, resultando con graves lesiones.

Sin correo

Melilla.—A causa del temporal no pudo llegar el correo de Málaga.

Los ferroviarios andaluces depositaron una corona en la tumba de los muertos de Monte Arruit.

Negociaciones para el rescate.

Melilla.—Persiste el rumor de haber celebrado el delegado de la Cruz Roja señor Alemida y el intérprete señor Marín una entrevista con Abd el Krim tratando del rescate de los prisioneros, ignorándose el resultado de la entrevista.

Siguen las sumisiones

Melilla.—En el campamento de Zeluan siguen presentándose familias de indígenas de la región de Beniulifer, entregando los fusiles y sometidos sin condiciones.

Concentraciones disueltas. Desaliento de los rebeldes

Melilla.—Se confirma que las concentraciones enemigas en Apxo fueron descubiertas y bombardeadas eficazmente por las escuadrillas de aviación.

Las fuerzas rebeldes estaban formadas exclusivamente por beniuiriguales, que parecían dispuestas a desembocar por varias partes, para atacar las posiciones, evitándose la previsión del alto mando.

Después de la ocupación de Dar Drius se temió un ataque por el flanco izquierdo, sobre las comunicaciones entre Batel y aquella posición.

Con el rápido avance de las fuerzas españolas quedaron frustrados los planes de los enemigos.

Este fracaso ha aumentado las deserciones y las luchas entre los rebeldes.

La cabila de Beni Said casi por entero desea la paz.

Esta actitud y los escasos elementos de rebeldes de otras cabilas demuestran que nuevas incursiones de las tropas españolas bastarán para reconquistar en breve tiempo el territorio perdido en el desastre de Julio.

Enterramiento de más cadáveres de soldados españoles

Melilla.—Desde la ocupación de Dar Drius van sepultados un centenar de cadáveres de soldados españoles.

Los encontrados desde Dar Drius hasta Chif estaban quemados con gasolina, ignorándose si fueron quemados después de muertos para evitar los efectos de la descomposición ó sufrieron vivos tan terrible suplicio.

El temporal en Tetuán

Tetuán.—Persiste el temporal en toda la zona, manteniéndose por este motivo en suspenso las operaciones y dificultando los trabajos de fortificación y defensa.

Se han producido algunos daños en los campamentos.

Sucesos

EL FIN DE UNA JUERGA.

Una motocicleta ocupada por tres individuos y que corría por la calle de Colón, volcó al llegar frente a la de Isabel la Católica, a causa de un violento viraje del motorista, dando la cabeza de uno de los que ocupaban el sifecar contra el bordillo de la acera.

Los acompañantes del herido lo trasladaron a la Casa de Socorro de la Glorieta, donde se le apreció por el médico de guardia la fractura del frontal, una extensa herida en el labio superior y síntomas de fuerte alcoholismo.

A causa del estado del lesionado fué difícil su curación, pues se arrancaba las vendas que se le colocaban, negándose también a dar su nombre al ser interrogado.

Sus compañeros manifestaron que se llamaba Adrián Mollá, operario de la Compañía Hidroeléctrica y que tenía su domicilio en la calle de Pl. y Margall.

Fuó calificado su estado de grave. El juzgado de guardia se personó en la Casa de Socorro, instruyendo las oportunas diligencias.

ATROPELLO.

Al apearse ayer a las siete de la mañana del tranvía número 76, de la línea de Catarroja, el cobrador Vicente Alonso Igual, de 26 años, soltero, domiciliado en Masanasa, fuyó la desgracia de ser atropellado por el coche.

El desgraciado cobrador fué trasladado desde el lugar donde ocurrió el suceso (cerca del cruce de la vía de la línea del ferrocarril a Alberique, frente a la fábrica del señor Navarro), al Hospital, donde fué curado de una herida en la mano derecha y otra en la pierna izquierda, calificándose su estado de gravísimo.

El juzgado instruye diligencias.

CAIDA.

En la Casa de Socorro del Puerto fué asistida ayer Isabel Fono Ajau, de 50 años, la cual cayó tendiendo ropa en su casa, produciéndose la fractura completa de la extre-

midad inferior del radio derecho, lesión que fué curada en dicho centro, donde se calificó su estado de menos grave.

DESGRACIA.

Descargando ayer tarde un proyectil mañeser, Daniel Pérez Ruiz, de 33 años, casado, domiciliado en la calle de San Vicente, número 256, bajo, estalló el referido proyectil, causándole varias heridas contusas en la cara anterior de la pierna y dorso del pie derecho, en ambas manos y cara.

Se le curó en el Hospital. Pronóstico reservado.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.

Trabajando ayer mañana en la serrería de don Pedro Navarro, el obrero Rafael San Francisco Baldoví, se produjo varias heridas en la mano izquierda por escape de la sierra. Curado en la Casa de Socorro del Museo, su estado se pronosticó de reservado.

DETENIDO.

Por la brigada de policía ha sido detenido el carterista Miguel Garrigós Abad (a). El Churrut.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

El Ateneo Mercantil de Valencia convoca a junta general ordinaria, que tendrá lugar el domingo, a las diez y media de la mañana, en la casa social, plaza de Emilio Castelar, núm. 8, a los efectos prevenidos en el artículo 18 del reglamento, y renovación total de la junta directiva.

Fraternidad Republicana de Ruzafa.—El domingo próximo celebrará esta sociedad un gran baile familiar, amenizado por una brillante banda de música.

Como siempre, estará animadísimo este acto, en donde el elemento joven derrocha su ingenio y buen humor.

Juventud de Unión Republicana (Cerrajerías, número 21).—Esta sociedad celebrará el domingo, de diez a una de la madrugada, gran baile familiar amenizado por una brillante banda de música.

Cooperativa Ferroviaria La Maquinista (lea-

tro cine Progreso).—En el espacioso y hermoso teatro de esta sociedad se celebrarán todos los domingos y días festivos a las nueve y media de la noche, grandes y variadas funciones de teatro; para ello cuenta la comisión con valiosos elementos de comedia y zarzuela y con nuevo decorado, que harán agradabilísimas las veladas al distinguido público que concurre a esta sociedad.

El domingo se celebrará por la tarde grandioso y variado programa de cine, y por la noche divertidísima función de comedia, poniéndose en escena «El infierno» (tres actos) y «La cuerda floja» (un acto). Grandioso éxito de risa.

Casino Unión Republicana del distrito del Museo (Corona, 2).—Se celebrará baile familiar el domingo, de 9,30 a 12,30, amenizado por una brillante banda de música.

Casa del Pueblo Radical.—Organizado por la Juventud Radical se celebrará en esta sociedad baile familiar el domingo, de diez a una de la madrugada.

Casino Republicano El Ejemplo (José María Orensé, 34).—Celebrará baile familiar el domingo, de diez a una, siendo amenizado por una brillante banda de música. Será indispensable la presentación del ticket del mes corriente.

Sección Comercial y Agrícola

Subasta del día 17
De E. Jimeno Cervera de la casa Connolly, Shaw y Compañía.
CARDIFF.

NARANJA
A la venta el vapor «Turri Urdiñe», 3.000 medias de Valencia. Primera y segunda condición: 300 de 10,6 a 11. 360 de 10 a 11. 504 de 12,6 a 13,6. Tercera condición: De 8,3 a 11. Mejor demanda.

GRAN FRIGORIFICO LA BLANCA

Nueva é importante rebaja de precios

Con la anterior baja de los artículos que expendemos, obtuvo la preferencia del público el hueso de **cabeza y espinazo**, que al cederlo a **peseta el kilo**, afluyó de modo tal, que vióse el pueblo de **Tabernes Blanques**, como Chirivella, el día de la virgen.

Hoy les ha tocado el turno á los

= RICOS JAMONES =

Los jamones pelados, es decir, sin piel ni tocino (entiéndase bien, absolutamente sin tocino), que antes se vendían á diez pesetas kilo, hoy sólo y hasta el 31 de Enero, los ofrecemos

A PESETAS: 7,50 KILO

Jamones con piel y tocino. 6 pesetas, kilo.
Jamones de delante. 5 " "

Las tres clases las ofrecemos ó dulces ó medio dulces ó saladas según lo desee y pida el cliente y su peso de tres kilos en adelante.

NOTA.-Estos precios se entienden por piezas enteras. Para mayor comodidad del público tenemos establecido un servicio para llevarlos á domicilio una vez comprados.

Tenemos á la venta longaniza de Paseua, fresca, para secársela en su domicilio.

Pruébelas usted

J. y A. LAMAGNERE

CONSIGNATARIOS



Nuevo servicio con salidas fijas regulares todos los jueves para el Sur de España, por los rápidos vapores «Rita», «Trini», «Ampurdán» y «Ramón», de la

Servicio fijo quincenal, con salidas todos los días 11 y 26 de cada mes, por los rápidos vapores de la

Compañía española de comercio y navegación S. A.
El vapor

PREVISOR

saldrá de este puerto el día 26 del corriente mes, para los de Alicante, Málaga, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Servicio para la costa de Marruecos, con dos salidas mensuales, por los rapidísimos vapores de la

Compañía BLAND LINE (Marruecos)
El vapor

GIBEL HABIB

saldrá de este puerto el día 28 del corriente mes, para Río Martín, Gibraltar, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Saffi y Mogador.

Para fletes é informes dirigirse á sus consignatarios:
J. y A. LAMAGNERE
Sarril, 33, entresuelo, teléfono 839. Valencia
En el Grau, FERRER PESET, 12; teléfonos 3.081 y 3.040

TOS

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, se ca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas **PASTILLAS**, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desaparece la TOS al concluir la primera caja.

ASMA

Alivio ó curación del asma ó sofocación por medio de los **CIGARRILLOS BALSÁMICOS** ó los **PAPELES AZCADOS** que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el alivio instantáneo y descanso durante la noche. Pídale el prospecto.

PARA DANZIG

Acordaciones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelona, 3, junto á la comisaría de El Sol y en el número 2 (finca) de Valencia. En la misma casa se componen acordaciones y cajas de música y se hacen cambios y reparaciones.

LEÑA Y SERRIN

Los encontraréis á precios módicos, en la serrería mecánica de José Genovés Rius, Travesía de Caabulg (junto á la vía férrea de Barcelona), Grao.

Tratándose de 500 kilogramos, avisad al teléfono 3.129 y os lo llevará á casa.

El vapor **Kommerzienrat Boeckel** directo para DANZIG, sin transbordo, cargará el día 24 del actual en Burjassot y el día 25 en Valencia.

Admitimos carga á fletes muy reducidos y consignaciones á la Sociedad Spanish Baltische Handels Akt. Ges. de Danzig de toda clase de productos españoles

Para informes, dirigirse á DON ENRIQUE BEHN, calle de Pascual; Grao, núm. 2, ó á DON MAXIMO ABRAMSON, director-gerente de la HISPANO POLACO-BALTICA, S. A., calle de Carlo Amorós, 13, 1.º, teléfono 11-85. En el Grao: Caballote, núm. 10; teléfono 3.313.

Motores eléctricos

Vendo cuatro de corriente alterna á 210-120 voltios. Uno, de cinco; otro, de siete y medio; otro, de medio; uno, de 114 y una bomba para agua de columna, que da un rendimiento de 4.000 litros por hora.

Para tratar: Calle Juan Verdaguier, 13, Grao; don Francisco Céspedes.

Virtullas

Fabricación especial, para toda clase de embalajes, juguetes, lozas, cristal, muebles, frutas, huevos y toda clase de objetos frágiles.

Se remite muestras á quien las pida. José Genovés Rius. Despachos Avenida de los Aliados, 326. Teléfono, 3.129.

SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños é hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

.. De venta en las principales farmacias y droguerías ..

CALLOS

Si sufre usted de los pies, es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, Juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídale su farmacia y droguerías, 1.500. Depósito en Valencia, que en tres días os entrega totalmente. Pídale en farmacias y droguerías, 1.500. Depósito en Valencia.

Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Sebastián, número 4, Madrid.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España con salidas todos los viernes, desde Valencia á Málaga, Cádiz,uelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Córcega, Melilla-Gijón, Passajes, Bilbao y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Méjilla, Ceuta y Sevilla. salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Bazaeros salidas todos los miércoles á las 20, para Ibiza y los jueves, á las 18, para Palma y Méjilla. Admitiendo para todos estos puertos salidas carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas todos los miércoles y sábados á las 18 para Barcelona. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo Costa Norte de Africa y Canarias salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra, é Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para Informes, Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Postales, 4. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.060